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Problema 1

Una particella di massa m & legata in una buca di potenziale sferica di raggio a e profondity V5.

a) Tenendo fissi m & a, si dica se c'& sempre almeno uno stato legato, qualunque sia ¥y > 0,
ovvero qual € il valore minimo di V, perché i sia uno stato legato.

b} Si calcoli 'energia dello stato fondamentale per i seguenti valori numerici:

m = 1.67x 107 g; a=25x10""? cm; Vo = 3 MeV.

Problema 2

Siano date le funzioni d’onda angolari

8.0 = 41 +cos )

ur(f8.0) = Arcos f cos &

- 3i calcolino le costanti di normalizzazione -y e Ay e si dica qua.._l sono gh stail ¢l momento
angoiare [ e m contenuti in ciascuna ae.le funz‘om date.

Problema 3

Un elettrone si trova in uno stato di spin tale che:
(i) la probabilita che una misura di S, dia il risultato +% 2 uguale a 3;
(1i) i valori di aspettazione di §: e 5, sono uguali fra loro e positivi.
a) Si trovi lo spinore x che descrive quest.o stato di spin e si calcoli il valor medio comune di S
e 5.
b) Si determini il versore di polarizzazione u (ciog le sue componenti cartesiane o gli angoli 9 ¢
¢), tale che o uwy=yx.
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